

Царь и пастушка

Основано на издании 1917 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:
gusi-lebedi.org/content/tsar_i_pastushka/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Царь и пастушка

В некотором царстве, в некотором государстве жил-был царь. Наскучило ему в холостяках ходить, на-думал государь жениться. Долго присматривался, вы-бирал, а по сердцу невесты всё не находилось: много девушек вокруг хороших да пригожих, а ни одна из них не люба. Отправился однажды царь на охоту и, проезжая через луг, увидел пастушку. Уж такая красавица, что ни в сказке сказать, ни пером описать, другой такой на всём свете не сыскать! Подошёл к ней царь и говорит ласково:

— Здравствуй, красна девица!

— Здравствуй, государь-батюшка! — отвечает пастушка и в ноги царю кланяется.

— Как зовут тебя, красавица, и кто твой отец?

— Любавушка я, пастуха местного дочь, — смутилась девушка, очи ясные долу опустила, на щеках румянец зарделся.

Поговорили они ещё немного о том о сём, а потом каждый по своим делам отправился. И так сильно пастушка кроткая царю в душу запала, что потерял он покой и сон. Просыпается — сразу о Любавушке думает. С

мыслями о ней же и засыпает. Понял государь, что нашёл он свою суженую, и отправился к пастуху руки его дочери просить.

— Здравствуй, добрый человек! Полюбил я дочь твою, хочу на ней жениться!

— Воля твоя, государь-батюшка! — ответил пастух.

— А ты, Любавушка, согласна женой моей стать?

— Согласна, — ответила пастушка кротко.

— Только беру тебя с одним уговором: ни единым словом не смей мне перечить! А коли скажешь хоть одно словечко наперекор, снесёт мой меч твою голову с плеч!

Согласилась красна девица, приказал ей царь к свадьбе готовиться. А сам послал во все окрестные государства послов с приглашениями на пир. Вот настал торжественный день, собрались гости королевских кровей. Вывел к ним царь невесту свою в простом крестьянском платье и спрашивает:

— Ну что, короли-королевичи, нравится ли вам моя суженая?

— Коли тебе, царь, нравится, то нам и подавно! — дружно ответили гости.

Тогда велел жених Любавушке в царский наряд пе-

реодеться, и поехали они в церковь. После венчания за-
катили пир горой: три дня гости ели, пили, весели-
лись, а потом по королевствам своим разъехались. Став-
ли молодые в мире да согласии жить, а через год рож-
дила царица сына. Решил царь жену свою испытать,
насколько искренне она ему перед свадьбой обещание
дала ни в чём не перечить, и говорит:

— Негоже это, чтобы после меня всем моим царс-
твом пастуший внук правил, надо мной все соседские
короли смеяться будут. Надо его убить!

Потупила царица очи ясные и отвечает:

— Твоя воля, государь. Делай, как знаешь, не могу
тебе ни в чём перечить.

Взял царь младенца и велел слугам отвезти его к сво-
ей сестре в соседнее государство. Через год родила ца-
рица дочь. И снова царь решил жену испытать.

— Не хочу, — говорит, — чтобы соседские короли
смеялись надо мной из-за того, что я внучку пастуха ра-
щу. Надо её убить!

Совсем закручинилась царица, потупила взор и сно-
ва отвечает:

— Твоя воля, государь. Делай, как знаешь, не могу
тебе ни в чём перечить.

Велел царь слугам дочь к своей сестре отослать – туда, где брат её воспитывается. Стали они дальше с царицей жить-поживать, только не дал им Бог больше детей. Много лет с тех пор прошло, много воды утекло. Выросли царевич с царевной умными да красивыми. А отец их не унимается – всё жену свою испытывает. Позвал он как-то раз Любавушку и говорит:

— Не хочу я больше с тобой жить! Ты – пастушка, а я – царь! Снимай с себя царские уборы, надевай крестьянское платье да отправляйся к своему отцу.

Ни слова не сказала ему жена. Сняла с себя молча богатый наряд, надела старую свою одёжу, вернулась к отцу и стали они в деревне как прежде жить: скотину пасти да хозяйство вести. Прошёл месяц, вдруг является к ним государь и приказывает:

— Я на молодой красавице жениться надумал. Ступай-ка, приберись во дворце, да получше! Сегодня тута моя новая невеста приедет.

Отправилась пастушка покорно в царские палаты, навела там чистоту да порядок. Привёз государь девушку юную, а за ней и гости подтянулись. Стали они есть-пить-веселиться.

— Ну что, нравится тебе моя невеста? – спрашивает

царь Любавушку.

— Ежели тебе, государь-батюшка, нравится, то мне и подавно, — отвечает пастушка.

Понял тогда царь, что любит она его больше всех на свете, раз детей своих ради мужа не пожалела да новому его браку перечить не стала. Решил во всём признаться:

— Прости меня, Любавушка, за все испытания, что я тебе учинил. Это не невеста моя, это дочка наша, а вон там рядышком с ней и сынок наш сидит. Верю я тебе теперь, как самому себе! Возвращайся ко мне, не могу я без тебя!

Вернулась пастушка во дворец, и зажили они вчетвером — в любви да согласии.